

Зиходить у Львові
що дня (крім неділі
тр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улиця
Чарнецького ч. 12.

Листьма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати поштової.

Реклямації
всапочатані відлі від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
днівників пасажа Гава-
мьяна ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокое число 2 с
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Реформа палати панів. — З делегації.

Урядове бюро кореспонденційне привело з Відня таку важну вість: „На підставі Найвишого поручення внесло правительство вчера в палаті панів предложенє, обмежуюче число доживненних членів тої палати до 180. Предложене то стоїть в тісній звязи з новим складом палати послів. Коли признанем загального, рівного права голосованя борба о парламент має тревало покінчити ся, а всі стремленя, яких уваглядненя вимагає новочеасне жите народів, мають бути в палаті послів звернені на дорогу законних нарад і органічного вириваня з противними стремленями, то конституційна засада вимагає яко конечного доповненя також сильної палати висшої, котра, відічальна лише супротив власної совісти і історії, єсть в можности стеретти консервативних інтересів і давати запоруку постепенного і мирного розвитку. То предложене єсть великодушним, добровільним обмеженем прав, яке прилучає ся до численних жертв, котрі принесли в своїх правах і жаданях всі народи, виборці і сторонництва палати послів для великої цілі. Однак робить ся то в ожиданю взаїмних жертв,

іменно єго першя палата забезпечена в своїм власнім домі, не буде більше робити ніяких трудностей супротив ухваленної палатою послів зміни єї підстав. В прийнятю того предложеня, для котрого полагодженя в обох палатах ради державної уживе правительство всіх сил, бачила би палата панів скоре виповнене одного з своїх горячих бажань; тоді мала би она можливість старати ся на будуче самостійно, без впливів, о певність і уміреній поступ, о неподільну з ніякою иншою інституцією задачу конституційну. Натомість получене того власного обезпеченя з внутрішньою реформою палати послів виставило би велике діло виборчої реформи на небезпечність, а може би навіть і цілком єго спинило. — Однак тої реформи не вільно спиняти. Наслідки такого цілим населенем несподіваного звороту були би необчислими і відвічальність за те була би надто велика, отже правительство признає бажанє палати панів, а коли підносить єї повагу і ревню старає ся о збільшенє єї значіня, то не стремить до нічого иншого, як лиш до рівномірного уложеня нашого великого тіла парламентарного. Правительство хоче цілу силу народу втягнути до служби держави, аби держава була приготовлена до великих жадань, які єї дожидають в найближшій будучности“.

Вчера по полудні відбуло ся в Будапешті

повне засіданє австрійської делегації. Приступлено до нарад над бюджетом міністерства справ заграничних. Перший промавляв п. Міністер справ заграничних бар. Еренталь і обговорював справу економічної політики монархії. Відтак зійшовши на політику заграничну, обговорював відносини Австро-Угорщини до Італії. Бесідник швенював, що як австро-угорське правительство так і італійське зробить певно з своєї сторони все, аби удержати добрі і приятні відносини тим більше, що в сути річи нема між ними обоїма державами ніяких суперечностей, а натомість єсть деякі спільні інтереси. В справі балканської поліції вияснив, що монархія не має ніяких заборчих цілей, хочє лише удержати то, що має. Що до відносин до Сербії, пригадує п. Міністер, що Австро-Угорщина все виявляла Сербії симпатію і має право вимагати від Сербії такої самої прихильности в балканській справі і в справах торговельних. П. Міністер закінчив впевненем, що кличем єго політики єсть певність, а в данім случаю ведене сплячої політики, котрої цілю єсть удержанє державного становища монархії. По переведеній дискусії подрібній прийнято бюджет міністерства заграничних справ і приступлено до нарад над окупаційним кредитом. Промавляли пп. Бянквині і Кьюфач, котрий підніє ряд закидів против управи Босни. Засі-

2)

Богатий вуйко.

(З жидівського жита — Мардохея Спектора).

(Дальше).

Вуйко був дуже вдоволений і згодив ся остаточно переночувати. Вечером повторила ся та сама історія. Наперед годували вуйка, потім візника, потім прийшла черга на вуйка і знову на візника. Крім вуйка ніхто в ночи не спав... Раненько він мав від'їхати, то й як не випити єму трошки чаю, ну, тай щось перекусити?

Рано вуйко напив ся чаю, з'їв теплу страву і попрацав ся з Хаїмом-Хайкедем та єго родиною. Потім добув з кишені кілька срібних монет і хотів дати їх дітем. Але батько та мати не допустили до сего.

— Борони Боже! Сего не треба... То не може бути... Що, за ложку росолу хочете нам заплатити? Не обиджайте нас, вуйку!

Вуйко попрацав ся ще раз. Відходячи, стрівує ся з наймолодшим хлопцем і поцілував єго. Вуйко сказав: гарна дитина!

І поїхав вуйко, а Хаїм-Хайкель та Єнта були ще щасливіші. Як то? Богатий вуйко поцілував їх потомка і сказав зовсім виразно: „Гарна дитина!“ І як не бути їм щасливими?

Відтак покляли ся трохи відпочати і запали в тяжкий сон, зовсім як по веселю.

А тимчасом повозка з вуйком була вже кілька миль за містом. Віп думав про Цицель-

ник та єго мешканців і взагалі мешканців малого місточка. То раз честні та добродушні люди! А які гостинні! Чують ся щасливими, коли до них загостить знакомий або свояк. Однак через хвилию Цицельник пез з єго памяти. Звичайні важкі клопоти заняли єго думки. Добра, які хотів купити від дідича Зарицького, куди він і їхав, паровий млин, який велів побудувати, повозка, якою їхав, а яку найвишпа пора була заступити новою.

Дальше думав вуйко про панну Марию Ивановну, котру хотів літом вислати до Карльбаду, та свою жінку, що мала їхати до Швайцарії а на осінь до Італії, бо вже занадто докучала другим. Він сам поїхав би також до Італії, але лікарі прикажуть єму нагло переїхати наперед довшу курацію в Карльбаді.

Відтак думав вуйко про вихованців школи для бідних учеників в Одесі, котрим він при надходячих святах велів справити черевики, а єго жінка полотно на біле.

Відтак думав про свого сина Бориса, що почав в послідних часах занадто інтересувати ся панною Марпею Ивановною. Не досить гультаєви, що пускає річно десятки тисяч рублів зі всякими дівчатами в театру, він закидає ще свої сїти також на неї... Певно, певно, він побідить скорше як батько... Не дивниця, коли зважити, що єму шо-їно 22 роки, а батькови вже пішло на 60-ку...

Потім думав вуйко про велику синагогу в Одесі, котрої зверхником хотів стати за всяку ціну. І про ріжну ще иншу всячину думав вуйко, сидячи в своїм повозі.

Хаїм-Хайкель і єго рідня прокинули ся,

зі сну аж під вечер. Всі мали голови тяжкі але зате кишені були легкі. Десять днів Бєта не показувала ся була в склепі, а „що мужчини виють заробити, кождий знає“. В послідних двох днях склеп був зовсім замкнений. Зате довги зросли і збільшило ся число віртелів: лихвар, купець з одінем, кравець, швець... Цілий день Хаїм-Хайкель та жінка спали, а ніч провели на журливій безсонниці.

На другий день рано діти зірвали ся голодніші як звичайно. Десять днів вдоволяли ся половиною склянки молока, тепер домагали ся цілої.

— Ну, най буде що хоче, але вуйко був у нас — говорив Хаїм-Хайкель і єго жінка цілий день. — То дуже красно з єго сторони, що він пригадав собі на нас і не погордив нашим домом.

Місяці минули від гостини вуйка, але не було дня, щоб про него не згадали та не вихвалювали єго доброти й людяности. Всі люди з Цицельника та околиці знали, що Хаїм-Хайкель має богатого вуйка в Одесі, що той вуйко — подумайте собі — приїхав чвірнею та що той вуйко має візника, ну, але якого візника?.. з такою бородою і з таким широким поясом... справдішого козака!

Але для бідного досить видати копійку більше, а вже не так легко заткати зробленої діри. То була лиш дрібничка: вуйко був у него на обіді. Однак посмак того обідю лишив ся у него ще по році. З малих довгів, що повстали в тих щасливих десятиох днях, робили ся чим раз більші, що переростали єму голову. Вправді Хаїм-Хайкель був занадто гор-

дане закрито та просьбу спільного міністра скарбу дра Бурияна, котрий заявив, що хоче на пинішнім засіданю відповісти на закиди дел. Кьольфаца.

Як п. Міністер заграничних справ висловив ся в австрійській делегації, правительство австро-угорське і італіянське старають ся удержати як найліпші відносини між обома державами. Ті слова значать, що між обома союзниками при всій приязни єсть до якоїсь міри обопільне недовіра. То обопільне недовіра сягає ще давних часів, а навіть привалєжність до тридержавного союзу не вєспіла зовсім розвіяти деяких обопільних сумнівів. Обі союзні держави простирають своє володарство на Адрийське море, обі мають важні інтереси на Вєході і з того витворює ся свого рода змаганє, їти з собою на зваводи, що доводить пераз до роздратованя. В Італії не вигає ще рух іридендизму, а хоч він проявляє ся лише в деяких веретвах італіянської суспільности і находить пособлюване в одній частині дєвнякарєтва, всеж таки той рух непокоїть керманїчів Австро-Угорщини. Італіянські іридендисти не перестали ще зовсім мріти про Трєнтїно і про Тєрет, а навіть в політичних кругах італіянських споглядають ласим оком на противлєжнє побережє Адриї до Альбанії. Все те викликає в Австрії між німєцким і хорватским населєнем ворожанє супротив Італіянців і доводить до таких подій, як німєцка буча против італіянського виділу правничого в Ієсбруці, або до таких

подій, як недавно в Далматії і в Рєці. Але також і правительственні круги пильно заходять ся, аби Австро-Угорщина була пригєтовлєна на всякі можливости.

Італія знов побоєє ся також, щоби Австрія не посунула ся поза Новий-Базар і все те спонукує єї думати про скріпленє своїх оружань сил, хоч она потребує спокою для свого убогого населєня, для котрого війна була би великою шкодою. При всїх тих обезпєченєх Австрії на всякі можливости не думає она про війну з Італією, позаяк і Австрія не менше потребує мира. Інтереси обох держав наказують їм вєсти мирну політику а ємільнє діланє звєрнути в ївшу сторону, щоби не допустити до заколоту європейского мира.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 15 го грудня 1906

— **Відзначєня.** Єго Вєл. Цєсар Навв. рішенєм з дня 6 грудня с. р. надав възьному в Сучаї Лосифови Гєрбичєви з нагоди перєнесєня в стан спочинку єрїбний хрєст заслуги, а Навв. рішенєм з дня 7 грудня с. р. начальникови громади в Дублянєх, Стефанови Пєсєрєскому, єрїбний хрєст заслуги з короною.

— **Радивк Двору п. Вєчєслав Зєлєський.** дєтєперїшнїц шєф прєзидїяльного бїора львівского п. к. Намїстництвє, іменованїй Навв. рішенєм цєсарским шєфом секції в мїністерєствї рїльництвє.

дїй, щоби перед другими нарікати, то перед єго знакомими не могло укрити ся, що з ним злє. Стали єго випитувати ся та дивуватись:

— Що? Ти, Хаїм-Хайкєль, потрібуєш журити ся? Гай, гай, коби то ми мали такого вуйка, ми би їнакшє виглядали. Ой, ой, Хаїм-Хайкєль, ти не знаєш, що приповідка кажє: коло наладованого воза добре їти пішки.

— Що мєні до богатєтва мого вуйка?

— Що тобі? Ти, чоловічє, потребуєш терпїти в тїм гнїздї? Ну, ми напрімїр, ми що лїше. Ми не можемо дати собі ради. Але ти, ах, ах, та їдь до Одєси, він вже про тебе по дбає, спусти ся на него!

— Що? До Одєси? Так нагло? На старї лїта таскати ся до Одєси?

— Ай, не кончє до самої Одєси, він може постарати ся для тебе о якєсь мїсце, на своїх добрах або дє. Він же має інтереси на всїх кїнцях свїта. Чого тобі ним журити ся?

Єнтї подобала ся та гадка.

— Дїєсно, пощо нам тут мучитись? їдь, Хаїм-Хайкєль, на правду!

— Але що я пічну у него? Я не можу о ніщо єго просити, я чєйже не жєбрак!

— Ти не потрібуєш єго просити. Він вже сам тобі даєть, коли не мїсце то бодай заручить нам товари на кредит. То одно було б для нас добродїєством. Всї крамарї з Цїцєльника купували-б у нас товари... Чого ти так єго боїш ся? Ти вже забув, як сєрдєчно він поїдлував нашого Янкєлє. Побачиш, що приймє тебе радо і сповнить твою малу просьбу...

Хаїм-Хайкєль дав ся намовити і вибрав ся в дорогу. Богато коштувати єго не буде, жодило тїлько о те, щоби дїстатись до Одєси, а там... ну, там він має богатого вуйка. Проводили єго жїнчинї бажаня щастя і завїєть всїх цїцєльницьких крамарїв.

На величавїй улици в Одєсі, в єїнєх пишноєго дому стояв Хаїм-Хайкєль перед дєрнїком і держав капєлюх в руці.

— Чого хочєш?

— Пан того дому єсть моїм вуйком. Пуспїть мєнє до него.

— Вуйком такого жїда?

Хаїм-Хайкєль добув з кишєні єрїбну монєту і просив дєрнїка донєсти панови дому, що єго свояк Хаїм-Хайкєль хоче з ним говорити. Дєрнїк взяв гронї і пішов горї сходами.

— Грїшми заткає ся кождому рот — думав вуйко. — Якби я був передчєра внав на тоту гадку, не потребував би був два дни

тиняти ся голодний по Одєсі. Ог зараз злєтять ся вєї, вуйко, вуйна з синами та доньками, посїшать з отворєними раменами на стрїчу свому своякови... Дєрнїк, той антисєміт, скїпє перед ним капєлюх, а завтра буде чїстити Хаїмови-Хайкєлєви чєрєвїки...

Але дєрнїк прийшов незабаром назад, глянув на него гордо і сказав насмїшлїво, що пан не знає, що він за одє.

— Ой, ой! — кликнув Хаїм-Хайкєль. — Як то може бути? їдїть зараз на гору і скажїть єму, що я єго свояк, Хаїм-Хайкєль з Цїцєльника, єго сєстрїнок.

— Година прийгть вже минула.

— Але кажу, їдїть зараз на гору, мєні дуже пильно...

— Приїди завтра! — сказав дєрнїк і замкнув єму браму перед носом.

З тихою досадою обернув ся Хаїм-Хайкєль і пішов. — На щастє мав ще одного рублє в кишєни, їнакшє прийшлоє би єму голодувати або прєстєгати руку.

Цїлїєнїкий дєнь нічого не їв. В господї давали єму рано чаю, але він не прийняв, мовлячи, що свїданє дїєтанє у вуйка.

Єму заробило ся слабо коло сєрця. Добув з кишєні жємєню окрушин хлїба, цукру, спорошкєваного чаю і два надпалєні єрїнїки. Між тим сьмієм знаїшов ще 30 копїйок... Трєба зайти до якої кухнї, щоби щось зїєти. Від кїлькох двїє не їв нічого варєного, а нїнї постив уже цїлє передполуднє. Але нї, завтра мусїть вєунути дєрнїкови бодай 20 копїйок... отжє нїнї не вїльно видавати всїх гронїєв. Ай, який то поганїй звичай в тих великих мїєтах! Дома, в Цїцєльнику, хочби хотїв говорити з найбогатїшим чоловіком, отворять тобі дєрї, пустять до сєрєдїни і не трєба ані мєльдункїв, ані дєрнїкїв, що забирають послїдну копїйчину...

Вїдложив двайцять копїйок на бїк. З рєшїти купив за єїм копїйок цїв бохонцї хлїба і куснїк пєчїнки, а три копїйки сховав на вєчєру.

На другїй дєнь рано стояв знов перед домоу вуйка. Держав в руках капєлюх і звїсїв покїрєно голову. Заким заговорив до дєрнїка, вєунув єму до руки послїдних двайцять копїйок. Дєрнїк пішов на гору, а Хаїм-Хайкєль кликнув за ним:

— Хаїм-Хайкєль з Цїцєльника... прошу, не забудьтє.

По кїлькох хвїлях явив ся дєрнїк назад і велїв єму їти на гору. (Конєць будє).

— **їменованя.** П. Міністер скарбу іменовув управитєля магазину продажї тютюну, Людвїка Вєгєманна, вїцєдирєктором в VIII. кл. ранги в єгатї фабрик тютюну і урядїв закупнї тютюну.

— **Руска сємїнарїя духовна в Станїславовї** будє отворєна з днєм 1 сїчня 1907 р. Рєктором тої сємїнарїї іменованїй єромонах чїна євв. Вєєслїя В. о. Брємїя Лємпїяцкїй.

— **Дрїбні вїєти.** Мїєсто Львів розпочинає в новим роком будову трєх нових лїнїєв трамваю єлєктрїчного, а то: 1. лїнїї Пляца Голуховських-Жовкївєска рєгачка; — 2. ул. Жовкївєска-Вамарєгїпїєска рєгачка і 3. ул. Жовкївєска-нова Рїзїнци. — В Ярославї, в Росїї, зїбрали ся члєни зємєства чїєлом 37 і радїли над сєрєвою виключєня давних послїв до Думи державної, що підписали вїборєску вїдєзну; 18 послїв було за виключєнєм, 18 протїв. Шукують за дєвятїнайцїтїм, котрїй мїг був рїшити гєлосованє єак або так, але тої на хвїльку вїйшов до комнати до свїдань: їдуть туди, а там знаходять єго нежївого, помер цагло. Сєрєва лїшила ся вєнєрїшєна і єї вїдложєно на пїанїїшє. Помершїй називав ся Зєцєнїц. — Нєвїєслїдєнї дєєи влєдїї добули ся до поменкєнїя п. Єка, дєстєвнїка дєрєва при ул. Гєрєдєцкїй ч. 10 і вкєрєли кїлькєдєсєть штук стєловєго єрїблє і бїжутєрїє вартєсти околє 1-600 К. П. Єк прєбудув єя був і чув якийсь шєлєєг в хатї, але в прєсонї гєдав, що то мїнїя, обернув ся і спєв далїшє.

— **Нєщєслїва прїгода на зєлїзницї.** З п. к. Дирєкції зєлїзницї державних одєржуємо слїдуєнїй опис нїжнїшої прїгоди на двїрцї: Па поїзд посїщєнє-товаровий ч. 63, стєлєчїй під кругом вїздєвом до єтєцїї у Львовї, вїїхав поїзд особовий ч. 11, в наслїдок чого настєло лєгкє стєвкїєнє. З прїчинї густєї мрєкї, яка заслєпїла вїд мєшївїєстї, що вєєлї поїзд особовий, єпєстєрєгли аж в послїднїй хвїлї єтєлєчїй поїзд товаровий і не могли щє в пору зєдрєжати поїздєу особового. Вози поїздєу особового не ушкодїли єя. Мїємо того 5 подорожнїєх покєлїчили єтєдєнїє з полїчок куєврєкї, підчєс колєї їз сєлужбї зєлїзничєї одного функціонєря лєгко потєвкєло. З поїздєу товарового два вози наладованї вуглєм вїкїнуло з вєлїї. Заряд єтєцїї вїєслєв сєїчєс на мїєцє прїгоди поїзд рєтунковий, котрїй насєжїрїв поїздєу ч. 11 прївїз на гєловнїй двєрєць, дє лїкарї зєлїзничї подєли ушкодєнїєм подорожнїєм пєршої нємочї. Всї подорожнїї пішли з двїрцї і вїхто з нїєх не повїєтєв під лїкарєскою опїкою. Комїєсїя вїдєлєгованє дїрєкцїєю вєдє слїдєство в цїлї єкєпєстєгєванї прїчин прїгоди і євєнтуальнї вїннї.

— **Рєпєртуєр руского тєатру в Стрїю.** Сєлєя „Народного Дому“ Почєток 7½ вєчєром. (Дїєшє 8 вїєтєв). В вєдїлю 16 с. м. „Вєєслєв при лїхтарєях“ опєрєта в 1 дїї і „Аноїїмї“ штєка в 3 дїїєх. — Вї втєрок 18 с. м. „Гєлєкє“ опєра в 4 дїїєх Ст. Монїюшкє. Музїка вєїєскєва. Вїєтєп п. А. Гєвєка.

— **Кєлєндєрїк „Сокїльєство“.** Накладом „Сокїльєского Бєзєрєу“ у Львовї вїйшов кїшєнєвнїй кєлєндєрїк на 1907 рїк п. з „Сокїльєство“, пєчєтанїй в двєх крєсках дрїбнїм але чєткїм пїсьмом. В кєлєндєрїку мїєгїть ся кєрєткє хрєпїкє укрєїнєского Сокїльєства, єтємїлєва єкєлєя, мєтєєрєолєгїчнї і аєтрєонїчнї занїєскї на 1907 рїк, кєрткє в подїлом гєдїнї і чїєтї кєрткє на занїєскї. Цїна кєлєндєрїкє 20 сєт., а хтє купує в „Сок. Бєзєрєу“ товєрїєв на рєз за 3 К, дїєтєв кєлєндєрїк дєрєом.

— **Зєлєя на пєрцєлєцїю.** В Олєкєсїчєх, стрїєского повїгє, єсть до рєзїєрцєлєвєнїє 250 мєргїєв кєрчєвкє і 180 мєргїєв лїєсє. Вїдєлєнє вїд Стрїє 8 кл. Інтерєсованї звєлєть згєлєсїтї єя до мїєсєчєвогє пєрєхє Омєлєянє Кєрдубї в Олєкєсїчєх п. Гєлєєєндєрф-Кємарїєв.

— **Нєщєслїна прїгода на Стрїю.** З Стрїєцїєннїє пїшуть: В пєчї на 11 с. м. вєртєло трєєв сєлєнїє з Пїдбужє до Довгєго, стрїєского повїгє. Дєрєга вєлє чєрєз рїку Стрїє і колє фїра опїєнїла єя сєрєд рїкї, зачєнїла мєбуть о вєлїкїй камїнь і пєрєвєрнєла єя. Зєкутанїє в кєжухї лудє, а то: Фєдє Опїєськє, бєтєкє 4 дрїбнїєх дїтїєв, Аєннє Стєпєнєвїч, мєтї 3 дрїбнїєх дїтїєв і 18-лїтнє дївчїна Фєврєнїє Штєгрїєннїє, пєгїєблїє у фїлєх рїкї, на кєтрїї зїбрєлє крїгє. Їх тїд дєєи нє вїднєдєно.

— **Прє крєдїєк на почтї в Стєнїєслєвєвї** дєнєєжть тєпєр: В сєрєду вєчєром злєжїєв уряднїє гєловнїє почтї в мїєстї, Пєтєцкїй 28 вєртїєтнїєх лїєтїєв на загєлєвну єуму 54.612 кєрєн до почтєвогє мїшкє і вїддєв єго вєзьному Оєстєпчєковї з трєма пїшнїємї вєртїєтнїємї цєкуєнкє-

ми. Возний потвердив відобране мішка і пакунків, забрав їх і в супроводі возного Яриновського пішов до поштового воза, що стояв на подвір'ю, та замкнув все разом до магазину під кізлом. Один ключ від того магазину має головний уряд, другий філія а возний знов має ключ від колодки, на котру ще крім замку замикають магазин. Чи Остапчук і той другий возний замкнули дійсно мішок з грошевими листами в магазині поштовім, чи може згубив де по дорозі з канцелярії до воза — не знати. З головного уряду поїхав відтак Остапчук на філію і відобрав там також переспілки та вложив до того самого магазину. Чи тоді був той мішок з грішми в магазині, він не видів. Замкнувши віз, поїхав він на залізницю. Станувши тут, приніс він ключ з канцелярії і отворив віз, вибрав з него, все що було і тоді переконав ся, що брак мішка з грошевими листами. Він замельдував то заряк офіціялови Лінденбавмови і оба перешукали віз ще раз, але надармо.

На донесення станицьлавівського уряду вислали львівська Дирекція пошт комісаря Турвеля, котрий забрав з собою також агента поліційного Гінсберга зі Львова. Слідство веде звістний з енергії судия Іваницкий. Замітне то, що замок від магазину, в котрім замкано в поштовім возі мішки з листами, був зіпсований і замикав ся лиш на один спуск. — Крадіж ся наробила в Станицьлавові великої сензациї, тим більше, що перед кількома роками пропало на тамошній почті так само в загадочний спосіб 10.000 корон а виновників крадіжкі й досі не викрито.

Телеграми.

Берлін 15 грудня. Вибори до парламенту німецького розписано на день 25 січня 1907.

Льондон 15 грудня. Представителі Англії, Франції і Італії підписали вчера угоду запоручаючи незалежність Абесинії на основі status quo і отвертих дверей.

Цетинє 15 грудня. Зі взгляду на то, що Цетинє не має умовій столичного міста, постановило 40 послів скупштини поставити внесення перенесення столиці до Даниловграду і залягнути в тій цілі кількамільонову позичку. Внесення то прийде небавком під наряду.

Штокгольм 15 грудня. З прияви тяжкої недуги короля обняв наслідник престолоа регентію.

Тегеран 15 грудня. Стан здоровля шаха вчерашнього дня був трохи поліпшив ся.

Париж 15 грудня. В Аррас усунуло епіскопа войско насильно з палати епіскопскої, при чім прийшло до великої овації в користь епіскопа. Жандарми розігнали демонстрантів і арештували кілька осіб. Також браму великої семінарії, котра була забарикадована, треба було усунути. Всіх семінаристів усунуено при помочи войска.

Москва 15 грудня. При дуже численній участі відбули ся збори партії 30 жовтня в присутності заступників петербургських жовтняків, кадетів, партії мирного відродження і партії правіці. Гучков заявив, що збори скликано для виміни гадок з противниками союзу жовтняків. Промавляли Пушкін і Трубецкой, наконєць заявив Гучков, що межі жовтняками, котрі суть антинародною партією сполученою з революціоністами, єсть пропасть незапвнима.

Господарство, гігієна, вихованє.

Як поправляти землю.

(III). Коли а весною зачнуть топтити ся віги і леди, нехай лиш кождий господар віде на своє поле, а побачить, чи здалось би єго коли вже не ціле осушити, то бодай спустити воду так, щоби она могла спливати і не роби-

ла єму шкоди. У нас декуди на Поділю бувають такі місця, що хоч они й далекі від рік і потоків, хоч і лежать досить високо, то все-таки, коли зимою були великі сніги а весною зачнуть топтити ся, то розтоплені на ців маси снігу вкривають поля цілими милями і можна нераз їхати ців або й цілу годину в таких на ців розтопленім снігу як би в рідкім болоті. Черейти пішки такими полями ніхто не годеи, бо се значило би хйба бристи годинами у воді. Так буває на полях положених високо, а щож на тих, що лежать в долині і близько рік? В таких і тим подібних случаях треба уживати всіляких способів, щоби осушити поле. Коли не можна до того ужити громадскої роботи, то нехайже кождий господар подбає під сям взглядом сам про своє поле і так:

Коли вода звідкись напливає, то треба від неї поставити гать, але уважати при тім, щоби перед гатию лишити трохи місця на напливаючу воду. Де вода по снігах, дощах і повенях творить бакори і калабані треба єї спускати. В таких місцях, де з якихсь ям н. пр. на Поділю з т. зв. нйкон не можна води спустити, там треба засипати ями землею і в той спосіб піднісшати їх дно. Можна також в сухій порі в таких місцях, там, де они найнижші, викопати досить глибоку яму, щоби вода могла стікати до неї. Таку яму копає ся так глибоко, щоби дійти до перепускаючої веретви. Таку яму заповняє ся ріпками або якимсь иншим камінем. Де вода стоїть на верху, де добувають ся жерела і роблять ся потічки, там треба копати отверті рови. Ставища, мочари і багна на більшій розміри осушувєь за помочию цілого ряду або отвертих ровів, скоро они не дуже стоять на перешкоді, або за помочию дренажних рур. Сей спосіб осушувания вимагає вже й більшого накладу й докладного знанк штуки дренажания; длятого єю роботу виконують звичайно меліораційні інженери. Де не можна би води спустити як н. пр. з охаб над ріками, де вода з рік підходить, там мйг господар дуже користно заложити собі саджавку і в той спосіб використати той неужиток євого ґрунту.

Але очистити ґрунт з каміня може хйба вже кождий господар. Дрібніше каміня треба збирувати таки руками, де єго багато знаходить ся, там треба згрібати зелізними граблями на купи і уживати за шутер. Велике каміня, таке котре ледви можна рушити, треба закопувати в землю. В тій цілі зараз коло такого каменя копає ся єму так глибоко, щоби камінь лежав в ній бодай 60 сантиметрів глибоко під землею і скочує ся єго в ту яму. Дуже велике каміня, котре не можна рушити, або якісь скали треба розсаджувати порохом або й динамітом.

Найзвичайніше зачинає ся інфлюєнца, як то кажуть, "найпростішим" нежитом (катаром) носа, котрий тягне ся два або й кілька днів. Иноді вже другого дня показують ся повисше згадані прояви і приходить горячка, аразу слаба, але ще того самого дня може дійти до 40 або й 41 степенів і викликати навіть поважну обану. Замітне то, що при інфлюєнці горячка зміняє ся. Рано буває недужий без горячки, нараз по полудни показує ся у него сильна горячка, котра тягне ся поза північ а відтак уступає. Може бути також і на відворот, що недужий зрана має горячку а по полудни она єго покидає. Инфлюєнца чіпає ся найбільше людей, котрі мають слабі проводи віддихові, людей, що часто западають на недуги горла і легка та взагалі всіх слабовитих людей.

Инфлюєнца.

Від якогось часу лютить ся знову у Львові інфлюєнца, а певно що не ліпше діє ся й по инших місцях та й по селах, бо се така недуга, що скоро зачне ширити ся, то обнимає не лиш деякі сторони, але вже цілі краї ба й цілі часті світа. В таку пору чей не від річи буде поговорити про єю недугу.

Що-ж то єсть інфлюєнца? Єсть то заразлива недуга, пошесть, котра проявляє ся ріжними способами, виступає раз яко легка недуга, котру можна й ходити перебути, а длятого люди собі єї легковажать, то знов яко тяжка недуга, котра може явалити чоловіка в ніг і довго єго мучити а навіть єгати ся причиною смерті. Загалньо гадають, що інфлюєнца то якась нова недуга, котра аж в наших часах проявила ся. Тимчасом так не єсть.

О скілько можна здогадувати ся, то она виступала вже в 412 р. перед Хр., але певно о ній вієть маємо аж 1387 р. Докладний опис тої пошести в давних часах маємо в 1510 р., коли та она розійшла ся була з острова Мальти через Сицилію до Іспанії і Італії, а відтак до Франції і Німеччини. Другий раз прийшла она була в 1557 р. в Азії і розійшла ся по Європі, а в 1580 р. прийшла була так само в Азії і розійшла ся по Європі і Африці. В 1732 пересунула ся она знов по Європі від сходу до заходу і тоді недужало від неї більше як половина всіх людей. Слабше проявляла ся тога пошесть в роках 1800, 1835, 1857 і 1858. Від того часу не було вже про неї нічого чувати, аж в 1889 р. виступила она знову а великою силою, а вишшовши із Сибіра, пересунула ся дуже борао через цілу Европу та розійшла звідси по цілім світі. В нашім народі звістна она під назвою смоголоки — сильного катару носового, котрий єсть одним з єї проявів.

Як вже сказано, проявляє ся інфлюєнца (єя назва єсть італіяньська) всіляко, однак можна розріжнити три єї головні типи: она чіпає ся наших проводів віддихових і тоді кажемо, що то єсть інфлюєнца катаральна (наші люди називають єї „смоголокою“), або чіпає ся жодудка і взагалі приладу травлення — інфлюєнца гаєстрична, або наконєць нападає нерви — інфлюєнца нервова. Однак тоті три роди інфлюєнци виступають так черемішані з собою, що трудно розріжнити їх від себе. Так н. пр. виступає інфлюєнца раз яко сильний катар носа сполучений з горячкою і болем голови; иншим разом приходить блювота і бігунка. Часом знов сполучає ся з інфлюєнцою запалєна середного уха або запалєна легких і т. д. Єя ріжнородність в проявах єї хороби викликала була длятого в найновіших часах гадку, чи остаточно то, що ми називаємо інфлюєнцою, не єсть якимь окремі хороби. Коли однак в 1892 р. удало ся викрити причину єї хороби — рід малесеньких грибків, бактерий, то настав загальний погляд, що хороба тога набирає всілякі види і зміни від того, в якій часті тіла тоті грибки загніздять ся та о скілько їх розвиткови єсприяє або не єсприяє не лиш стан воздуха, але й само наше тіло та єго часті. Се отже викликає ріжнородність інфлюєнци, хоч єї причина єсть тога сама.

Як же проявляє ся інфлюєнца? По найбільшій часті зачинає ся дрягєю і горячкою, чоловік чує ся так як збитий, ледви лавить, дістає сильного катару носового і кашлю. Материя, яку недужий відкалює, буває дуже густа, зеленаво жовта, тягне ся, липне і єї дуже трудно викашляти. Чоловік толі мимоволі відчуває то, що як би вигрів ся і вилежав ся, то єму би легше стало. Ипшям разом показують ся прояви нестравности. Чоловік тратьє апетит, єго млоїть, робить ся єму недобре, дістає блювоти або бігунки иншим разом сильного запору (обструкції) і сильного болю голови, шуму в ушах, сон їх не бере ся, млоїть. Хороба тягне ся звичайно 8 до 14 днів, але у людей старших і слабовитих може тягнути ся далеко довше.

Щож з того всего виходить? Инфлюєнци не треба собі легковажати, не казати, що то лиш звичайний нежит, лиш зараз в перших початках треба давати собі раду. Найважніша річ, щоби покласти ся і добре огріти ся, вишити склянку горячого чаю або хоч би лиш горячої води з медом або цукром і потім спотити ся. Коли би настала блювота і бігунка та показала ся горячка, то найліпше завізвати лікаря; коли би не можна, то найважніша річ уважати, щоби не студити ся, не їсти нічого ані не пити крім чистої стоялої, нестуденої води, або теплого чаю. Коли би горячка минула, не їсти зараз твердих, тяжких страв, лиш легкі, рідкі або плинні, та не виходити за борзо на студений воздух. В тяжких случаях треба конче завізвати лікаря, бо з занедбаной інфлюєнци може прийти до запалєна легких, а з того може й смерть настати. Длятого, що інфлюєнца єсть заразлива, то треба уважати насамперед на то, щоби єї не набрати ся, а відтак на чистоту і свіжий воздух в хаті. Коли дома або й в єусідстві хтось хорий на інфлюєнцу, то задля осторожности треба своє помешканє від часу до часу скроплювати карболовим квасом.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

О Г О Л О Ш Е Н Я

„НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ“

у Львові, ріг ул. Сикстусскої і Костюшка (станція трамваю електричного)

ГОТЕЛЬ, РЕСТАВРАЦІЯ і КАВАРНЯ

уладжені на спосіб віденський.

Освітлене електричне, електрична вінда, телефон.

Купальні зимні і теплі.

Ціна комнати від 2 Корон до 10 Корон.

З „Народної Гостинниці“ близько до „Народ. Торговлі“, до „Труда“, „Ризниці“, Сьв. Юра, до Дух. Семінарії, Кр. Виділу і проч.
В домі кравець, фризир і швець.

Є також поміщене на нічліг для селян (від особи за ліжко в зимі 80 сот., в літї 60 сот.), чого в жаднім иншій готелі крім „Народної Гостинниці“ нема. „Народна Гостинниця“ приймає нових членів і вкладки на книжочки до опроцентованя.

На численні відвідини нашого народного заведеня числить — ДИРЕКЦІЯ.

Кредит особистий
для урядників, офіцирів,
учителів і т. д. Самостійні
товариства шадничо-позичкові
урядників уділяють під най-
користнійшими услівями і на
довголітні сплати позички осо-
бисті. Адреси консорції подає
безплатно Zentralleitung des
Beamten-Vereines, Wien I.,
Wipplingerstrasse 25.

XXXXXXXXXX

Сьвіжий Мід

десеровий кураційний найлуч-
ший, гвердий або плинний,
(патока) в власних пасік 5 кат.
6 K 60 сот. оплатно.

Коріневич, ем. учит.
Іванчани п. л.

XXXXXXXXXX

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізницї
краєві і заграничні
продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовського,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна

Агенция дневників і оголошень

у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

превумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.